

人力资源社会保障部等五部门联合清理非法网络招聘活动

新华社 姜琳

记者9日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部近日会同中央网信办、公安部、教育部、市场监管总局,以纠治各类网络招聘乱象为重点,组织各地区深入开展2025年清理整顿人力资源市场秩序专项行动。

五部门联合指导有关互联网平台企业,督促落实平台审核巡查责任,核验相关账号及其运营主体取得人力资源服务许可等资质情况。目前筛查出

1196个公众账号未经许可擅自开展职业中介活动,已按有关法律规定和平台运营规则采取暂停发布招聘信息功能等处置措施。

当前正值招工求职高峰期,一些不法单位和个人为牟取利益,未经行政许可、逃避监管,擅自开展职业中介活动。部分非法职介活动从线下迁移至网上,利用各类互联网平台,以公众账号、小程序和其他互联网群组等形式,常态化发布招聘岗位,开展职业介绍。其中不乏大量涉嫌就业歧视、虚

假招聘、“招转培”“培训贷”等违法信息,有的甚至涉及以招聘为名实施诈骗犯罪活动,严重扰乱人力资源市场秩序,侵害劳动者公平就业和人身财产权益。

有关部门提示广大求职者,在求职过程中务必提高防范意识,警惕各类招聘“陷阱”,注意查询相关网络招聘机构是否具有合法资质,通过正规渠道获取招聘岗位信息。一旦发现就业权益和人身财产权益遭受损失,请及时联系有关部门依法投诉维权。

文化和旅游部汛期、暑期出游提示:

不乘坐未配备必要救生设备的观游游船

央视网

据文旅之声微信公众号消息,我国已全面进入汛期,同时迎来暑期旅游高峰,极端天气多发,滑坡、泥石流、洪涝灾害风险加大。文化和旅游部提醒广大游客密切关注旅游安全:

一、关注气象信息。进入汛期,出游前密切关注目的地及沿途天气状况,特别是气象灾害预警信息,合理规划、及时调

整行程安排。不前往未开发开放,缺乏安全保障的区域、水域,谨防落水、溺水。

二、加强自身防护。暑期出游做好防暑、防雷、防雨准备,预备遮阳物品和常用药品。科学调整休息时间,户外活动尽量避开正午时段的高温时段。大量出汗时及时补充水分,注意饮食卫生。

三、提高安全意识。驾驶机动车时,全程系好安全带。乘坐观游游船时,按规定穿着救生衣,不乘坐未配备

必要救生设备的观游游船。严格遵守场所消防及各类安全管理规定。根据自身身体状况谨慎参与高空、高速、水上等高风险项目。

四、文明理性出游。遵守法律法规和公序良俗。遵从场所参观游览提示。爱护生态环境,保护文物古迹,弘扬文明旅游新风尚。选择有经营资质的旅行社,注意辨别旅游攻略信息,关注服务标准和品质,理性选择旅游产品。

今年6月

全国受理网络违法和不良信息举报1849.6万件

央视网

据中央网信办举报中心微信公众号消息,2025年6月,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1849.6万

件,环比增长1.1%、同比下降7.2%。其中,中央网信办举报中心受理举报39.8万件,环比下降9.5%、同比下降15.1%;各地网信举报工作部门受理举报63.7万件,环比增长6.6%、同比下降50%;全国主要网站平台受理举报1746.1万件,环比增长1.2%、同比下降4%。

在全国主要网站平台受理的举报中,主要商业网站平台受理量1585.8万件,占90.8%。

目前全国各主要网站平台不断畅通举报渠道,受理处置网民举报。欢迎广大网民积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。

体旅融合赋能乡村振兴

7月8日,在湖北省恩施市新塘乡红花峰林景区,游客在体验“天梯”项目。

近年来,湖北省恩施土家族苗族自治州充分依托山水资源,打造了漂流、攀岩、绳降、皮划艇、桨板等体育运动基地,并通过引进体育赛事和团队集训,使体育产业与乡村旅游深度融合,有力助推了乡村振兴。

新华社 伍志尊 摄

2025年京杭大运河全线贯通补水任务顺利完成

新华社 魏弘毅

记者9日从水利部获悉,2025年京杭大运河全线贯通补水任务于7月初顺利完成。此次补水任务于2月启动,3月21日实现全线过流。自2022年以来京杭大运河已连续四年实现全线水流贯通。

水利部组织有关单位和京津冀鲁四省市切实做好水量联合调度、水源置换和地下水回补、河道清理整治、水污染防治、动态监测、管水护水等工作,统筹调度长江水、黄河水、永定河水、滦河水、当地雨水、再生水,有序启闭各关键闸门,保障补水工作顺利开展。

截至7月1日,各补水水源累计向京杭大运河黄河以北河段补水7.88亿立方

米,完成计划补水量的142%;大运河沿线累计引水2.56亿立方米,用于置换58.14万亩农田灌溉取用地下水,完成计划置换深层地下水灌溉面积的126%。

这名负责人介绍,水利部将继续做好华北地区年度河湖生态补水工作,优化水量调度,合理控制闸坝工程,尽可能增加京杭大运河全线有水时长,更好激发大运河生机与活力。

美国“冒牌国务卿”AI行骗 美国国务院:正在查

新华社 程大雨 包雪琳

据美国媒体报道,一名不明身份者近日利用人工智能软件模拟美国国务卿鲁比奥的声音及其写作风格输出声音与文字信息,发送给多名高级官员。美国国务院8日回应说,他们已知晓此事,目前正在调查。这是自美国政府高官“群聊门”、白宫办公厅主任怀尔斯手机被黑等事件后政府高官再度被曝存在信息安全隐患。

《华盛顿邮报》、法新社等多家媒体援引一份落款日期为7月3日、来自美国国务院办公室的外交电报称,从6月中旬开始,不明身份者在加密通讯应用软件“信号”上创设名为“Marco.Rubio@state.gov”的账号,利用这一账号和短信,联系了至少三名外交部长、一名美国州长和一名国会议员。电报称,不明身份者可能意图操纵有权势的官员,“目的是获取信息或账户访问权限”。

美国国务院发言人塔米·布鲁斯说:“国务院重视其保护信息的责任,并持续采取措施改善本部门网络安全态势,以防止类似事件再次发生。”

法国马赛附近大火蔓延 机场关闭铁路受阻

新华社 乔本孝

法国南部沿海城市马赛8日受北邻市镇大火蔓延威胁,机场一度关闭,铁路交通局部中断。

据法国媒体报道,当天上午,在马赛北邻市镇莱佩纳米拉博一条公路上,一辆汽车起火,引燃周围植被。正值大风天气,火势迅速蔓延,直逼马赛北部市区。

汽车起火的公路通向马赛机场。这座机场当天午后关闭跑道,直到晚上才部分恢复运营。机场发言人说,总计54个航班取消,14个航班改降其他机场。

法国国营铁路公司说,铁路交通受到严重阻碍,10多个车次的客运列车取消。影响预计将持续到9日。

马赛市部分公路路段也因大火影响而关闭。

法媒报道,截至8日晚,过火面积超过700公顷,消防部门出动约800名消防员,疏散转移至少450名居民。火情总体已得到控制,但仍未完全扑灭。汽车起火原因尚在调查中。

法国近期遭遇高温天气,南部多地发生森林火灾。

天太热 雅典卫城暂时关闭

新华社 袁原

由于天气太热,希腊著名景点雅典卫城8日下午暂时关闭,以防高温天气危害游客或工作人员健康。

希腊文化部说,鉴于气温过高,本着为游客和工作人员健康着想的原则,雅典卫城当天13时至17时关闭。过去两年暑期,卫城都因高温天气暂时关闭过。

希腊劳工部也出台相关措施,要求气温过高的多地自7日开始实施强制工间休息,在12时至17时之间暂停户外作业。据法新社报道,这项政策主要针对建筑和快递行业,违规企业将为在上述时间段工作的每名员工支付2000欧元罚款。

自6日开始,希腊经历今年6月底以来的第二轮热浪。希腊气象部门说,雅典8日下午气温达37摄氏度,而希腊中部一些地区的气温则高达40摄氏度。高温天气9日仍将持续,到10日才会有所下降。

由于天气炎热,希腊目前野火风险极高。希腊东部野火风险此前已经“非常高”,本周风险将进一步提升。